



ZPRAVODAJ OBCE PALONÍN č. 2/2023

Den mikroregionu v Mohelnici

V sobotu 10.6.2023 v Mohelnici v areálu za krytým bazénem se konal Den mikroregionu Mohelnicko 2023. Téma Dne mikroregionu byla historie obcí. V tomto duchu byly zaměřeny i stánky jednotlivých obcí. Naše obec měla výzdobu stánku zaměřenou na 130. výročí založení palonínské mlékárny. Historické exponáty na zpracování mléka a mléčných výrobků byly zapůjčeny z Muzea Olomouckých tvarůžků v Lošticích. Podporu ve formě jogurtů, plyšáků, omalovánek a pexesa do soutěží pro děti poskytla i firma Olma a.s. Olomouc. Vystoupení našeho stánku se dá hodnotit jako úspěšné. U stánku byla neustále fronta, soutěž pro děti měla velkou účast a nabízené občerstvení bylo hodnoceno velice kladně. Chtěl bych tímto i poděkovat Muzeu Olomouckých tvarůžků Loštice a firmě Olma a.s. Olomouc za podporu naší obce na Dni mikroregionu. V neposlední řadě také děkuji obsluze stánku a soutěžícím za skvělou reprezentaci naší obce Palonín.

Odpadové hospodářství

Ve vyhodnocení Mikroregionu Mohelnicko jsme se jako obec Palonín umístili na druhém místě za rok 2022 v produkci směsného komunálního odpadu na obyvatele. Množství směsného komunálního odpadu na jednoho obyvatele bylo 184 kg. Na 1. místě se umístilo město Loštice. Zastupitelstvo obce děkuje občanům za zodpovědný přístup ke třídění odpadů, a tím omezení množství SKO.

Při nakládání s odpady je ale stále co zlepšovat. V kontejnerech na kovový odpad se objevuje nemalé množství skla, dále i plasty a jiné druhy odpadů. Pracovník obce musí kontejnery na sběrném místě vysypat, roztrždit odpad, plechovky napytlovat. Toto všechno stojí jak peníze, tak i čas zaměstnance, který by se dal určitě využít účelněji. Žádáme tímto občany o dodržování třídění odpadů do určených nádob.

V letošním roce bylo zatím vyprodukováno za měsíce 1/2023-5/2023 31,24 t SKO, tj. 88 kg směsného komunálního odpadu na obyvatele. Stanovená kvóta je 180 kg na obyvatele/rok. Za uplynulé období je vyčerpáno z povoleného množství 48,9%.

Sváteční mše u kapličky sv. Pavlína

V neděli 25.6.2023 v 11.00 hod. se koná sváteční mše u kapličky sv. Pavlína v Paloníně, na kterou vás tímto srdečně zveme. Sváteční mše se koná s doprovodem pěveckého sboru Carmen. Jakákoliv finanční podpora této mše svaté bude použita pro dětskou skupinu Palonín (vybavení, hračky), která zahájí provoz od 1.9.2023. Děkujeme za vaši podporu, farníci Palonín. *V případě nepříznivého počasí se bude konat mše svatá v kostele sv. Josefa.*

Dětská skupina Palonín

Zahájení provozu dětské skupiny je stanoveno od 1.9.2023. Dětská skupina má kapacitu 12 dětí. Na dvanáct dětí jsou stanoveny dvě pečující osoby. Proběhlo výběrové řízení na

pečující osoby do dětské skupiny. Bylo přihlášeno 23 uchazeček, byly vybrány dvě dle požadovaných kritérií. Dále byl proveden zápis dětí do dětské skupiny. Kapacita dětské skupiny je naplněna na maximum, tj. 12 dětí.

V současné době probíhá vybavení dětské skupiny nábytkem a zařízením. Do konce července 2023 bude proveden nový chodník k novému obecnímu úřadu až ke vstupu do dětské skupiny. Budou provedeny terénní úpravy prostoru před dětskou skupinou a zatravnění plochy. Zateplení objektu je v současné době v řešení. Veškeré úsilí směřuje k tomu, aby byla zateplena alespoň část objektu, ve které je umístěna dětská skupina.

Práce na venkovních terénních úpravách a novém chodníku budou probíhat ve spolupráci s místními spolky (SDH, TJ Sokol).

Svoz trávy

Svoz trávy probíhá každé pondělí dopoledne. Prosíme občany, aby při přípravě posečené trávy k odvozu odělovali dlouhou travu od krátké, a nesyvali posečenou travu do vysoké trávy z důvodu obtížného nakládání. V případě, že má někdo velké množství trávy, tak je třeba požádat o samostatné přistavení vlečky a travu na vlečku naložit mimo svozový den (dohodnout s pracovníkem obce p. Ellnerem).

Upozornění pro občany

Vzhledem k oteplení a příznivým klimatickým podmínkám probíhá čím dál větší počet venkovních soukromých i společenských akcí. Chěl bych upozornit občany i organizace a spolky na dodržování nočního klidu při pořádání venkovních akcí. Děkuji za pochopení a ohleduplnost.

Veřejné osvětlení

Proběhlo první vyúčtování elektřiny po výměně svítidel VO. Nová svítidla byla v provozu pouze polovinu zúčtovacího období. Za zúčtovací období činí úspora ve spotřebě elektrické energie pro VO proti minulému zúčtovacímu období 44,23 %.

Poděkování

Zastupitelstvo obce děkuje SDH Palonín a mysliveckému spolku Studený důl Palonín za uspořádání dětského dne a kácení máje.

Zastupitelstvo obce dále děkuje sdružení seniorů za provedené práce na obecní zahradě (stř. krytina altánu) a na zvelebování prostředí na Skalce.

Pozvánky

SDH Palonín - vás srdečně zve na hasičskou soutěž o pohár starosty obce, která se koná v sobotu 29.7.2023 od 13.00 hod. na fotbalovém hřišti v Paloníně. Bohaté občerstvení je zajištěno po celou dobu konání soutěže.

Veřejné zasedání zastupitelstva obce

4. veřejné zasedání zastupitelstva obce se bude konat ve čtvrtek 22.6.2023 v 17.30 hod. v salonku pohostinství Studánka.

Zpravodaj obce Palonín č. 2/2023 – červen 2023, vydávání povoleno Min. kultury ČR pod evid. číslem MK ČR5 E 21582, vychází 4x ročně. Obec Palonín 17, 789 83 Loštice, tel.: 583 445 822, e-mail: ou@palonin.cz